

# 咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报  
www.xnnews.com.cn  
2022年3月3日  
壬寅年二月初一



国内统一刊号:CN42—0039  
代号:37—25  
星期三  
第12938期 (今日8版)

## 习近平回信勉励武警上海市总队执勤第四支队十中队全体官兵

巩固拓展党史学习教育成果 永远做党和人民的忠诚卫士

新华社北京3月2日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日给武警上海市总队执勤第四支队十中队全体官兵回信,对他们予以亲切勉励。

习近平在回信中表示,你们发扬“南京路上好八连”光荣传统,坚持学党史、铸忠诚,连续20多年在党的一大遗址义务讲解党的历史、传播党的理论,收到了良好效果。我为你们取得的成绩感到高兴。

习近平强调,希望同志们巩固拓展党史学习教育成果,自觉弘扬伟大建党精神,当好新时代“霓虹灯下的哨兵”,永远做党和人民的忠诚卫士。

武警上海市总队执勤第四支队十中队1952年由抗美援朝归国骨干抽组而成,1982年接替“南京路上好八连”勤务。自1998年起,中队官兵利用周末和节假日,到毗邻驻地的党的一大遗址义务讲解党史,累计讲解7.6万余场次,听众450余万人次。中队全面建设过硬,先后荣立集体一等功3次、二等功11次、三等功19次,荣获国家级和省部级表彰奖励17项,2021年被确定为“学党史铸忠诚的模范中队”全国典型。近日,中队官兵给习主席写信,汇报开展党史学习教育等情况,表达坚决贯彻习主席指示要求、忠诚履行使命的坚定信心和决心。

## 共植青绿美家园

市领导参加市直机关义务植树活动侧记

咸宁日报全媒体记者 姜明助

栽下棵棵树苗,留下片片新绿。3月2日上午,市委书记孟祥伟,市委副书记、市长杨军等市领导和市直机关的党员干部一起,来到泉都大道和蕲嘉高速交汇处附近,开展义务植树活动。

市委副书记、宣传部部长张士军,市人大常委会主任朱庆刚,市政协主席梁细林参加义务植树。

扶树正苗、培土踩实、浇水定根……在新整理的绿化坡地上,大家按照林业部门的技术指导和栽植要求,撸起袖子加油干,现场忙碌而有序。不一会儿,一棵棵三角枫、美国红栎、金丝楠木迎风挺立。

今人栽下一棵树,留给后人一片荫。孟祥伟、杨军指出,绿化造林是功在当代、利在千秋的事业,要发扬前人栽树、后人乘凉的精神,一年接着一年干,一代接着一代干,坚持不懈、久久为功。要扎扎实实开展好植树造林活动,坚持当下与长远相结合,多培植乡土树种、珍贵树种、长寿树种,固碳释氧效果好的树种,着力培育形成可永续利用的多功能近自然森林生态系统,为子孙后代留下宝贵的生态资源和绿色财富。

孟祥伟、杨军要求,要加强统筹规划,抢抓当前植树造林的黄金时节,高标准高质量推进国土绿化工作。要提高植树造林科学化水平,坚持适地、适时、适林,做到因地制宜、疏密有度、生态自然。要以深入落实林长制为抓手,建立林业生态保护、培育、利用的长效机制,推动形成生态平衡和良性循环,为高质量发展夯实绿色本底、生态本底。

植绿更要护绿,栽树更要管树。孟祥伟、杨军强调,要加强后期管护,做到栽一片成一片,积小胜为大胜。要深入学习贯彻习近平生态文明思想,完整准确全面贯彻新发展理念,把开展义务植树活动当成学习宣传习近平生态文明思想的现场课堂,当成贯彻落实新发展理念的具体实践,广泛动员社会各界行动起来,参与到保护生态、建设生态的具体行动中,大力营造植绿造林、爱绿护绿的社会氛围。要通过挂牌认领、包保到人等方式,激励大家多种树、种好树、管好树、护好树,共栽一片新绿,共同美化家园,共享绿色成果。

市委常委、市人大常委会、市政府、市政协领导,市绿化委员会成员单位干部职工参加义务植树活动。

### 全市宣传思想工作务虚会召开

### 为党的二十大胜利召开营造良好舆论氛围

本报讯 记者吴文谨报道:3月2日,市委副书记、宣传部部长张士军主持召开全市宣传思想工作务虚会,总结分析2021年宣传思想工作做法和面临的主要问题,研究有关工作思路和计划。

会议指出,今年是党的二十大召开之年,也是实施“十四五”规划关键之年,做好今年宣传思想工作事关重大。要牢牢把握稳中求进原则,认真贯彻落实全国、全省宣传部长会议精神,推动宣传思想工作迈上新台阶,为奋力谱写咸宁全面建设社会主义现代化新篇章提供坚强思想保证和强大精神力量。

会议要求,要强化理论武装,广泛开展宣讲,强化研究阐释和宣传教育,持续深入推动习近平新时代中国特色社会主义思想深入人心。要做好新闻宣传,进

一步加强社会宣传,不断深化文艺宣传,拓展新思路,探索新办法,让主旋律更加响亮,正能量更加澎湃。要巩固拓展好党史学习教育成果,为党的二十大胜利召开营造良好舆论氛围。

会议强调,要再接再厉,再加力度,抓牢“五个创建”,持续推动全国文明城市创建工作走深走实。要充分发挥咸宁深厚的文化底蕴和文化资源,推出更多精品力作,实施文艺作品质量提升行动工程,不断提升“咸宁出品”的精神能量、文化内涵、艺术价值,提供优质文化服务,繁荣发展文化事业。要加快顶层设计,做好发展规划,做大做强文化产业,加强公共文化服务体系,大力推动新时代文明实践中心建设,持续推动文化体制改革向纵深发展。

市政协副主席王芳参加会议。

## 我市公布5个义务植树点

即日起接受市民报名

本报讯 记者王莉敏报道:春回大地,万物复苏。在这生机勃勃的春天里,约上家人或朋友走出户外,种下一抹新绿,让它们扮靓我们的生活环境,该是一件多么有意义的事!今年植树节期间,为方便市民参与义务植树活动,我市推出5处义务植树地点,即日起接受市民报名。

义务植树活动将安排在3月12日集中进行。其中,咸安碧桂园旁梅家咀小游园拟栽红梅100棵,双鹤桥至丹桂桥两侧浣河柳风光带拟栽碧桃和柳

树100至120棵,十六潭公园水上乐园旁拟栽紫薇300棵,南外环旅游新城旁拟栽樱花100棵,万年路公园道酒店附近拆迁空地拟栽桂花400棵。

此次活动由城管执法委策划实施,旨在倡导全社会形成爱绿护绿文明风尚,共建人与自然和谐共生的美丽家园。广大市民可以致电18507248369或0715-8131306到市政园林科报名,也可进入官方微信公众号“咸宁指尖上的城管”,找到相关信息页面扫描二维码,填写《义务植树报名表》。

### 市领导调研城区道路改造工作时强调

## 坚持以人民为中心系统谋划统筹实施 打造“人民城市”更好造福人民群众

本报讯 记者姜明助报道:3月2日,市委书记孟祥伟,市委副书记、市长杨军专题调研城区道路改造工作,强调要坚持以人民为中心的思想,强化系统观念,加强整体谋划,着力打造“人民城市”,科学统筹生产、生活、生态三大功能布局,打造样板、形成示范,努力建设和谐自然、幸福宜居城市,更好造福人民群众。

在城区温泉路、长安大道和银桂路等路段,行道树以桂花树和香樟树为主,呈多排交叉分布。因桂花树枝点较低,种植过密及香樟树遮挡等原因,造成桂花树生长不良、道路通行不畅、临街店面视线不透等问题,给市民生产生活带来诸多不便。城管部门计划对以上路段实施桂花行道树迁移、弱电改

造、线缆入地、人行道拓宽取直等综合改造提升工程。

孟祥伟、杨军一行先后深入以上拟改造路段现场,实地查看当前存在的主要问题,查找问题产生的原因,结合改造计划现场办公研究解决办法,对改造方案进行再细化、再优化。

“一定要强化系统观念,加强整体谋划和统筹实施,防止合成谬误。”市领导指出,城市是一个复杂的生命共同体,要加强系统谋划,科学统筹好城市生产、生活、生态三大功能空间布局,做到在全局中定位、在大局下行动、在残局中求全、在败局中求胜。要树立长期思想,着眼长远发展,杜绝短期行为,在细节上下功夫、于细微处见水平,以温泉路、长安大道和银桂路部分路段的改

造提升为抓手和试点,在实践中不断优化和完善,探索形成工作标准和流程规范,打造样板工程,发挥示范效益,推动城区各项基础建设迈上新台阶,为人民群众提供更好的公共生活和生活体验。

城市是人民的城市,人民城市为人民。市领导指出,城市归根结底是人民的城市,城市规划、建设和管理,都必须坚持以人民为中心的思想,围绕“人”这个核心和关键,打造“人民城市”。要把“以人民为中心”作为推动城市发展的核心取向,作为改进城市服务和管理的根本标准,贯穿城市规划、建设、管理和生产、生活、生态各环节各方面,真正做到“为人民谋幸福,让生活更美好”。

市领导强调,城市建设要坚持规划

引领,明确区域边界,强化“红线”意识,维护规划权威,一张蓝图干到底。要强化城市意识和经营理念,坚持用市场经济手段经营城市,用现代信息技术手段管理城市,不断提升城市化、科学化、智能化水平,加快推动城市治理体系和治理能力现代化。要敬畏城市、善待城市,积极顺应人民对幸福美好生活的期待新向往,着力构建人与自然、和谐宜居的城市生态,既让城市的建设发展成果人人可感可及、普遍受益,又让人民群众对城市的建设管理由衷钦佩、肃然起敬,切实以高水平、高效能的城市建设管理让人民群众的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

市领导吴刚、乐建舜参加调研。

### 锚定“拼抢实” 冲刺“开门红”

## 咸宁:以一域精彩为全局添彩

咸宁日报全媒体记者 宋文虎

2月28日,在全省一季度“开门红”视频调度会议上,我市作交流发言。

如何跑好虎年“第一棒”、冲刺首季“开门红”,实现全年“再续精彩”?我市坚持拼字当头、抢字为先、实字托底。据测算,预计一季度全市地区生产总值同比增长15%。

如何做到拼字当头?

拼工业。真真金银花是咸安区生物医药百亿产业中的重点企业,2月9日复工复产,233人全员到岗满负荷生产。春节假期结束,全市各地紧盯重点企业,采取有效措施,强化服务保障,推动企业加速复工复产。截至2月15日,全市966家规模以上工业企业全部复产。

拼投资。1月9日,我市举行一季度重大项目集中开工暨招商引资项目集中签约活动,当日成功签约重点产业项目62个,现已注册49个。我市还大

力实施市场主体“引、育、壮”工程,目前新登记市场主体15712户,提前一个月完成季度目标。

拼项目。我市在做好一季度154个重点项目集中开工的同时,积极抓好抓实项目谋划工作,共谋划亿元以上项目758个,省市重点项目197个,储备中央预算内投资项目558个,政府专项债券项目175个。

如何做到抢字为先?

抢策划。早在去年12月初,市委、市政府提早策划“奋战新征程实现开门红”十大系列活动;1月28日,全市“拼搏赶超”第一次会议召开,推动项目建设、工业运行、向上争资、招商引资等工作往前赶、尽早抓。

抢招商。春节期间,我市大力开展校友招商、乡情招商、以商招商,累计对接企业嘉宾360余人。农历正月初七后,市、县党政领导带队到珠三角、长三

角、北京等地开展招商51批次,拜访企业166家。

抢要素。人员方面,我市抢抓春节期间大量人员返乡机遇,深入开展“春风行动”系列活动,今年已组织招聘会83场,提供就业岗位3.55万个,录用6251人。金融方面,我市积极开展“金融早春行”“金融支持实体经济三大行动”等工作,着力纾解企业融资难融资贵问题。

如何做到实字托底?

政策实。我市认真贯彻落实湖北省持续深化一流营商环境建设25条措施,结合自身实际细化成128项重点任务清单,其中拓展细化77条,优化提升33条,“自选动作”创新18条,此外还细化“免申即享”政策,44项政策直达基层,直接惠及市场主体。

服务实。通山星火原实业有限公司复工复产用工难,县经济开发区开展

“遍访企业解难题”活动,帮助企业解决问题。我市积极开展“遍访企业解难题”活动,党政主要领导带头走进企业车间,其中领导干部包保的1322家“四上”企业全部走访完毕,梳理反映问题及诉求1506个、意见建议158个,逐一分解到相关部门办理。

督落实。我市紧扣签约率、注册率、开工率、到资率、投产率,一周一小结,一月一督办,促进签约项目早落地、开工项目早建设、建成项目早投产、投产项目早达产。

市委、市政府主要领导表示,要以一域精彩为全局添彩,迎接党的二十大胜利召开。



## 咸宁之美

### 港口新村美如画

3月2日,通山县通羊镇港口新村,远处的青山与鳞次栉比的楼房相互映衬,构成一幅美丽的农村新画卷。近年来,通山加快新农村建设工作,选取板桥、隐水、港口等村庄,从基础设施、环境治理、产业发展等方面进行整体规划,全力打造乡村振兴示范样板,村民幸福感显著提升。

咸宁日报全媒体记者 袁灿 摄

